Mesdames, Messieurs les Président(e)s de Clubs,

Vous avez été un certain nombre à recevoir un courrier de Patrick Lamarche, Président du Club des Vadrouilleurs qui vous fait part de la décision, soi-disant de son CA, de quitter la FFACCC.

Il est parfaitement exact que notre Fédération a été contrainte, à la suite d’informations et réclamations émanant de divers adhérents de ce Club ou d’autres, de convoquer Patrick Lamarche à un entretien avec le CEx dans le cadre des art. 8 des Statuts et 5 du RI pour entendre ses explications. 

Plutôt que d’avoir le courage de faire face à la mise en exergue des anomalies tant constatées que dénoncées et de s’en expliquer, P Lamarche a préféré adresser une lettre de démission de son Club, en cours d’année… et ce, sans même en avertir ses propres adhérents, puisque certains s’en sont étonnés auprès de la FFACCC à réception du message d’information (copie en annexe) qui leur a été adressé par la Fédération.

Rappelons que ce Club n’a été affilié à la FFACCC que depuis le 1er janvier 2024, soit un petit peu plus d’un an… et qu’à son entrée il n’ignorait pas les textes fédéraux qui régissaient les rapports entre les Parties qu’il lui appartenait de respecter. Il n’appartient pas à une Fédération existante de modifier les règles établies par son Conseil d’Administration pour complaire aux desiderata d’un nouvel arrivant…

Les critiques à l’encontre des textes sont assez cocasses lorsque l’on sait que ce Monsieur « qui s’étonne » n’a pas même estimé judicieux d’assister aux réunions de CA et AG auxquelles il était convié et qui, pour certaines, ont présidé aux modifications critiquées. Il est trop facile d’être volontairement absent puis après de s’offusquer de ce que les autres ont décidé…

Quelques exemples :

-        L’article 20.1 (et non 230.1 comme cité) date de 2015 (soit depuis près de 10 ans) à l’exception des termes « acceptation de ré-adhésion » qui ont été ajoutés. Donc rien de bien nouveau… et existant bien avant que son Club soit créé et a fortiori adhère à la FFACCC. 

-        L’article 23.1 permet notamment aux Présidents de Clubs de lutter contre les incivilités de certains adhérents, article qui a été ajouté à la demande de certains clubs qui avaient rencontré des difficultés et voté à l’unanimité des participants lors de l’AG 2024.

-        La présence d’un membre du C Ex lors d’AG des Clubs a effectivement été instaurée en CA à La Grave en avril dernier à l’unanimité des participant sauf une abstention, donc tout à fait démocratiquement décidée. N’oublions pas que les adhérents des Clubs sont aussi adhérents de la FFACCC qui ne doit pas rester pour eux une « nébuleuse ».  Par expérience, tous les adhérents des Clubs - qui avaient par le passé invité un membre du C Ex à leur AG - ont apprécié leur venue et ce, sans aucune polémique. 

Quand on veut se séparer de son chien, on prétend qu’il a la rage, en l’occurrence on transforme la réalité : 

-        Le soi-disant « compte rendu de comptabilité » cité à la page 3 est sans nul doute le « point des sorties » annuel mentionnant le montant de celles-ci à une date déterminée que la FFACCC est obligé de communiquer à l’assureur garantie financière (pour fixer la prime due), assurance obligatoire depuis nombre d’années dans le cadre de l’immatriculation voyage et non récemment. Document que tous les Présidents sont invités à établir chaque année.

-        C’est par le courriel qui vous a été adressé le 9 courant que la FFACCC apprend que ce Club a réalisé des adhésions temporaires car la base de données n’en a enregistré aucune… c’est au contraire cela qui est bizarre et surtout totalement irrégulier. Aucun mail n’a été adressé par la FFACCC à ce propos. Rappelons ici que la cotisation FFACCC pour ces adhésions temporaires est identique à celle des adhésions annuelles, actuellement forfaitairement de 28 €. Libre à chaque Club de réclamer en sus sa cotisation entière ou diminuée. L’exemple fourni de 15 €, très particulier, concerne le droit d’entrée au Forum pour les non adhérents, puisque remboursé si adhésion durant le Forum. 

Il va sans dire que chaque adhérent de la FFACCC, à quelque Club qu’il adhère, demeure libre de participer individuellement à des sorties et/ou voyages vendus par tout organisateur de voyage hors FFACCC, qu’il soit professionnel ou non, mais le 3CdV ayant démissionné aucune de ses sorties ne peut plus être considérée comme une des « sorties ouvertes à tous » de la FFACCC. A contrario, ainsi que la FFACCC a pu le faire savoir aux adhérents actuels du 3CdV, ils demeurent adhérents FFACCC et peuvent s’inscrire aux sorties ouvertes à tous jusqu’au 31 décembre 2025. Merci de les accueillir s’ils souhaitent s’inscrire à l’une de vos sorties ouvertes à tous.

C’est ainsi que la sortie Agay qui avait été initiée à l’origine par le CCCEst, phagocytée depuis quelques années par l’un de ses « organisateurs » ayant fait scission pour être récupérée in fine sous l’étiquette 3CdV (en faisant au passage les yeux doux à ACCAP pour l’héberger provisoirement), ne fait plus partie dès maintenant du calendrier FFACCC. Si les adhérents souhaitent se rendre dans ce terrain de camping individuellement, la carte ACSI permet d’obtenir directement des tarifs préférentiels. Ne vous laissez pas abuser par cette proposition intéressée de 3CdV qui permet à son organisateur, sous couvert des statuts de ce Club, de bénéficier pour son compte personnel de la gratuité durant tous ses séjours, ainsi que cela a pu être récemment rapporté à la FFACCC… mais encore faut-il que le nombre de participants (ou de pigeons payant pour lui) soit suffisant, c’est pourquoi la FFACCC et les sorties ouvertes à tous étaient bien commodes. C’est un des points parmi bien d’autres sur lesquels le CEx souhaitait des explications de « l’organisateur » P. Lamarche car dans le cadre de la Loi de 1901, son poste de Président ne lui permettait pas d’en bénéficier. 

Il est à noter que toute infraction aux obligations réglementaires par un des Clubs, ou l’un de leurs dirigeants, peut amener les pouvoirs publics et leur organisme délégué Atout France à suspendre ou ne pas renouveler les autorisations liées à l’immatriculation voyages de la FFACCC, ce qui entrainerait ipso facto l’impossibilité pour tous les Clubs d’organiser des sorties sous couvert de la FFACCC. Moralement, la FFACCC ne peut prendre un tel risque vis-à-vis de ses adhérents et en conséquence ne peut cautionner une quelconque dérive portée à sa connaissance. 

Le Comité Exécutif de la FFACCC vous remercie d’avoir bien voulu lire ce droit de réponse.

Patrick LABLANCHE

Président FFACCC


